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ВСТУП 

Сучасний розвиток України супроводжується глибокими змінами у сферах 

державного управління, економіки та суспільних відносин. У контексті 

децентралізації, євроінтеграції та необхідності забезпечення стабільного 

соціально-економічного зростання особливу увагу привертає питання 

ефективної взаємодії між владою і бізнесом. Конструктивне партнерство між 

державними структурами та приватним сектором нині займає ключову позицію 

як інструмент модернізації управління, підвищення конкурентоспроможності 

національної економіки та розвитку місцевих громад.  

Взаємодія між владою і бізнесом є багатогранним процесом, що охоплює 

економічні, правові, управлінські й комунікаційні аспекти. Вона проявляється 

через різні форми співпраці, включаючи консультації, спільні програми та 

масштабні проєкти державно-приватного партнерства. Сьогодні така співпраця 

спрямована не лише на досягнення економічних результатів, але й на 

задоволення суспільних потреб, покращення якості державних послуг і 

формування взаємної довіри між владою, бізнесом та громадянами.  

Актуальність аналізу взаємодії влади і бізнесу обумовлена низкою 

суттєвих проблем, які перешкоджають розвитку партнерських засад в Україні. 

Серед них можна виділити недоліки в інституційних механізмах, складнощі 

нормативно-правового регулювання, низький рівень довіри між сторонами, 

обмежені ресурси органів місцевого самоврядування й недостатньо розвинуті 

комунікаційні інструменти. За таких умов важливо глибоко дослідити теоретичні 

основи цього партнерства, проаналізувати його сучасний стан і окреслити шляхи 

вдосконалення.  

Ключова роль у формуванні дієвого партнерства між владою і бізнесом 

належить органам місцевого самоврядування, які контактують із підприємцями 

напряму в межах територіальних громад. Саме на місцевому рівні відбувається 

реалізація інвестиційних проєктів, впровадження інноваційних управлінських 

рішень та створення умов для розвитку малого й середнього бізнесу. 

Результативність цих процесів значною мірою залежить від здатності місцевої 
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влади використовувати сучасні управлінські інструменти, стратегічне 

планування та ефективну комунікацію.  

Особливо важливим у контексті розвитку державно-бізнесових відносин є 

вивчення міжнародного досвіду, насамперед практик країн Європейського 

Союзу. Європейська модель партнерства базується на принципах прозорості, 

відповідальності, довгострокового планування та взаємної вигоди. Її аспекти 

можуть стати корисними для модернізації української системи публічного 

управління. Впровадження найкращих міжнародних підходів з урахуванням 

українських реалій виступає перспективним напрямком як наукових досліджень, 

так і практичних рішень. 

Ця робота має на меті теоретичне обґрунтування та всебічний аналіз 

взаємозв’язку між владою і бізнесом в Україні, а також визначення 

перспективних шляхів його вдосконалення в контексті трансформації системи 

публічного управління.  

Для реалізації цієї мети планується виконати такі завдання: - дати 

визначення сутності, принципів, форм та моделей взаємодії між владою і 

бізнесом у межах системи публічного управління; - дослідити нормативно-

правову базу, яка регулює стосунки між органами державної влади та бізнес-

структурами в Україні; - узагальнити зарубіжний досвід партнерства між владою 

і бізнесом та проаналізувати можливості його адаптації в українських реаліях; - 

оцінити поточний стан співпраці між державною владою і бізнесом, 

ідентифікувавши ключові проблеми в її розвитку; - визначити роль місцевого 

самоврядування у формуванні партнерських відносин із бізнесом; - 

запропонувати напрями для вдосконалення механізмів співпраці між владою і 

бізнесом, враховуючи сучасні тенденції управління.  

Об’єктом дослідження виступають процеси взаємодії структур державної 

влади та підприємництва на території України.  

Предмет дослідження охоплює теоретичні аспекти, нормативно-правові 

основи та організаційно-управлінські механізми налагодження співпраці між 

владою та бізнесом у межах публічного управління.  
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Методологічна база дослідження будується на застосуванні 

загальнонаукових і спеціалізованих методів аналізу, серед яких: аналіз і синтез, 

індукція та дедукція, системний і структурно-функціональний підходи, 

порівняльний аналіз, методи узагальнення та прогнозування.  

Практичне використання отриманих результатів полягає у їхньому 

застосуванні органами державної влади та місцевого самоврядування для 

покращення співпраці з бізнесом, а також у освітньому процесі для викладання 

дисциплін у сфері управління та адміністративної діяльності. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ВЗАЄМОДІЇ ВЛАДИ ТА БІЗНЕСУ 

1.1. Сутність і значення взаємодії влади та бізнесу в системі публічного 

управління 

Взаємодія між владою та бізнесом є однією з фундаментальних складових 

сучасних теорій і практичних підходів у сфері публічного управління. Цей 

процес відображає узгодження інтересів публічного та приватного секторів із 

метою сприяння соціально-економічному розвитку держави та територіальних 

громад. У системі публічного управління така взаємодія відіграє не тільки роль 

інструменту реалізації економічної політики, а й виступає механізмом 

покращення якості управлінських рішень, підвищення рівня надання публічних 

послуг і зміцнення довіри в суспільстві.  

У наукових джерелах взаємодія між владою та бізнесом визначається як 

сукупність форм, методів і механізмів співпраці органів державної влади з 

представниками підприємницького сектору. Основною метою такої співпраці є 

досягнення спільних цілей розвитку. Взаємозалежність між державою та 

бізнесом становить ключову базу цієї взаємодії. Бізнес потребує стабільного 

регуляторного середовища, інституційної підтримки та передбачуваної 

державної політики, у той час як держава зацікавлена у розвитку підприємництва 

як рушія економічного зростання, зайнятості населення та формування доходів 

бюджетів усіх рівнів.  

Особливої актуальності взаємодія між владою та бізнесом набуває в 

умовах переходу від традиційної адміністративно-командної моделі управління 

до сучасних підходів, що базуються на партнерстві, сервісно орієнтованому 

підході та мережевих механізмах управління. У такій моделі держава поступово 

дистанціюється від виключної регуляторної функції та стає партнером, 

координатором і фасилітатором суспільно важливих процесів. Це вимагає 

активної участі бізнесу у формуванні й реалізації публічних політик, зокрема у 

сферах економічного розвитку, інфраструктури, інновацій і соціальних послуг.  

РОЗДІЛ 2 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ 

ВЛАДИ ТА БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

2.1. Оцінка сучасного стану взаємодії влади та бізнесу в Україні 

Сучасна взаємодія влади та бізнесу в Україні значною мірою формується 

під впливом системних змін у публічному управлінні, економічної 

нестабільності, децентралізаційних процесів та євроінтеграційних прагнень. У 

такому середовищі партнерство між публічними органами та приватним 

сектором все частіше сприймається не як допоміжний інструмент державної 

політики, а як невід’ємна складова забезпечення соціально-економічного 

розвитку та підвищення ефективності управлінських рішень.  

Інституційні механізми взаємодії влади з бізнесом включають комплекс 

формальних і неформальних структур, за допомогою яких бізнес залучається до 

створення та реалізації публічної політики. До таких механізмів належать 

дорадчі та консультативні органи при виконавчих органах влади, робочі групи, 

публічні обговорення, а також спеціалізовані платформи для налагодження 

діалогу між представниками влади та підприємницької спільноти. Наявність цих 

інструментів свідчить про поступовий перехід до більш відкритої та співпраці 

орієнтованої моделі управління.  

Однак ступінь ефективності цих механізмів залежить від реального впливу 

бізнесу на процеси ухвалення рішень. На практиці в українській системі 

управління участь бізнесу найчастіше обмежується консультативною функцією, 

а його пропозиції не завжди беруться до уваги. Це призводить до формального 

характеру такої взаємодії та знижує рівень довіри між державою та 

підприємцями.  

Одним із ключових аспектів сучасного співробітництва є реалізація 

державних і регіональних програм підтримки підприємництва. Такі ініціативи 

мають на меті стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу, просування 

інновацій, підтримку експортерів і створення нових робочих місць. Ці програми 

включають різноманітні інструменти, такі як фінансова допомога, 
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консультаційні послуги, освітні заходи, а також розвиток інфраструктури для 

підприємців.  
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ВИСНОВКИ 

У ході виконання кваліфікаційної роботи досягнуто поставленої мети та 

вирішено зазначені завдання, що дозволило створити цілісну картину взаємодії 

між владою та бізнесом як ключового інструмента публічного управління та 

стимулювання соціально-економічного розвитку України. Аналіз першого 

розділу підтвердив, що співпраця між владними структурами та 

підприємницьким сектором є багатогранним управлінським процесом, 

заснованим на поєднанні економічних, організаційних і правових принципів. 

Встановлено, що ефективність такої взаємодії залежить від дотримання 

принципів партнерства, прозорості, гармонізації інтересів та взаємної 

відповідальності. Проведений теоретичний аналіз моделей та форм співпраці 

дозволив систематизувати існуючі підходи та довести доцільність активного 

впровадження партнерських механізмів у публічне управління. Дослідження 

зарубіжного досвіду, зокрема практики країн ЄС, засвідчило можливість 

адаптації окремих інституційних рішень до українських реалій із врахуванням 

специфічних національних умов. У другому розділі дослідження проаналізовано 

актуальний стан співпраці між органами влади та бізнесом в Україні, який 

характеризується стадією активного розвитку й трансформації. Попри наявність 

інституційної бази та низки програм підтримки підприємництва, реалізація 

партнерських відносин залишається нерівномірною через низку організаційних і 

комунікаційних бар’єрів. Особливий акцент зроблено на важливості ролі 

місцевого самоврядування у формуванні ефективної взаємодії з бізнесом, 

оскільки саме на рівні територіальних громад зосереджено основний потенціал 

для реалізації спільних ініціатив і залучення інвестицій. Аналіз перспектив 

удосконалення співпраці між владою та бізнесом свідчить про необхідність 

впровадження комплексного підходу. Основними напрямами розвитку 

визначено цифровізацію управлінських процесів, розширення практики 

державно-приватного партнерства, скорочення адміністративних бар’єрів для 

підприємництва та підвищення ефективності управлінської комунікації. 

Реалізація цих заходів сприятиме зміцненню рівня довіри між публічним і 
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приватним секторами, а також наблизить публічне управління до нових 

ефективних стандартів. Загалом результати дослідження підтверджують 

важливість дієвої співпраці між владою та бізнесом як необхідної умови для 

забезпечення сталого розвитку держави і територіальних громад. Розроблені 

узагальнення й висновки логічно інтегрують усі етапи дослідження, формуючи 

системне бачення шляхів вдосконалення партнерських відносин у сфері 

публічного управління. Отримані результати можуть стати практичним 

інструментом для використання органами державної влади та місцевого 

самоврядування, а також слугувати базисом для подальших наукових розвідок. 
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